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KẾ HOẠCH
Thực hiện vận động xã hội hóa kinh phí thực hiện khảo sát, lập quy hoạch xây dựng Nghĩa trang Ba Đại phường Đức Thuận

Căn cứ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11, ngày 20/4/2007 của Ủy ban thường vụ Quốc hội khóa XI về thực hiện dân chủ ở xã, phường thị trấn; Quyết định số 37/2019/QĐ-UBND, ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Hà Tĩnh “Ban hành quy định về quy trình tổ chức huy động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện của nhân dân để xây dựng cơ sở hạ tầng các xã, phường, thị trấn trên địa bàn Hà Tĩnh”.
Căn cứ Quyết định số 2334/QĐ-UBND, ngày 07/12/2020 của UBND thị xã Hồng Lĩnh về “Phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch và dự toán khảo sát địa hình, lập quy hoạch chi tiết xây dựng Nghĩa trang Ba Đại, phường Đức Thuận, thị xã Hồng Lĩnh - tỷ lệ 1/500”
Sau khi được sự thống nhất của Ban Thường vụ Đảng ủy, đồng ý cho UBND phường phối hợp với UBMTTQ phường triển khai, tổ chức vận động nguồn kinh phí xã hội hóa để thực hiện nhiệm vụ khảo sát lập quy hoạch mở rộng nghĩa trang Ba Đại phường Đức Thuận.
UBND - UBMTTQ phường Đức Thuận xây dựng Kế hoạch thực hiện vận động nguồn kinh phí xã hội hóa thực hiện nhiệm vụ khảo sát lập quy hoạch mở rộng nghĩa trang Ba Đại phường Đức Thuận với nội dung sau.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	Nhằm đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng an táng thi hài, hài cốt cho mọi đối tượng dân cư sinh sống trên địa bàn phường Đức Thuận sau khi qua đời. Đồng thời chỉnh trang hiện trạng khuôn viên nghĩa trang cũng như từng bước xây dựng cảnh quan, đồng bộ về hạ tầng kỹ thuật, đáp ứng diện tích sử dụng lâu dài cho nhân dân, theo quy mô hiện đại đảm bảo cảnh quan vệ sinh môi trường và văn minh đô thị. 
Giải quyết tình trạng an táng hài cốt không đúng nơi quy định và những Tổ dân phố không có nghĩa trang hoặc cần phải di dời do các công trình xây dựng đi qua. 
Nhằm tạo sự thống nhất trong quản lý nhà nước về sử dụng đất đai theo quy định của pháp luật, đồng thời giải quyết được sự manh mún trong việc an táng người qua đời trên địa bàn phường, giải quyết được sự mong chờ của nhân dân nhiều năm nay trong việc quy hoạch mở rộng xây dựng nghĩa trang Ba Đại và tính đồng thuận trong cán bộ, đảng viên và toàn thể nhân dân trong thực hiện vận động xã hội hóa nguồn lực để khảo sát, lập quy hoạch mở rộng nghĩa trang Ba Đại phường Đức Thuận.
	I. QUY MÔ DỰ ÁN
Theo Quyết định số 2334/QĐ-UBND, ngày 07/12/2020 của UBND thị xã Hồng Lĩnh về “Phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch và dự toán khảo sát địa hình, lập quy hoạch chi tiết xây dựng Nghĩa trang Ba Đại, phường Đức Thuận, thị xã Hồng Lĩnh - tỷ lệ 1/500”
- Diện tích khảo sát 4,8 ha; Diện tích lập quy hoạch: 4,0 ha.
- Kinh phí khảo sát, lập quy hoạch: 306.479.000 đồng (Bằng chữ: Ba trăm linh sáu triệu, bốn trăm bảy mươi chín ngàn đồng).
Trong đó:
	+ Chi phí khảo sát địa hình:                   43.394.000 đồng.
	+ Chi phí lập quy hoạch chi tiết:           168.870.000 đồng.
	+ Chi phí khác:                                       73.627.000 đồng.
	+ Thuế VAT:                                          20.588.000 đồng.
- Thời gian thực hiện: Không quá 06 tháng kể từ ngày có quyết định phê duyệt đề cương nhiệm vụ khảo sát, lập quy hoạch.
- Nguồn vốn: Do Ủy ban nhân dân phường Đức Thuận huy động từ nguồn xã hội hóa.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
	1. Công tác triển khai:
- Xây dựng kế hoạch, phương án, xác định thành phần, đối tượng, mức huy động;
- UBND - UBMTTQ phối hợp tổ chức Hội nghị, xin ý kiến BTV Đảng ủy, TTHĐND, các đoàn thể chính trị - xã hội, hội xã hội để có thống nhất phương án triển khai thực hiện;
- UBND - UBMTTQ phối hợp tổ chức Hội nghị với Chi ủy chi bộ, trưởng ban CT mặt trận, Tổ trưởng các TDP để triển khai hướng dẫn, tổ chức họp lấy ý kiến nhân dân và tuyên truyền để tạo sự đồng thuận cao trong thực hiện. 
2. Công tác tuyên truyền:
UBND phối hợp với UBMTTQ, các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội phường thực hiện tuyên truyền rộng rãi trong Nhân dân, thể hiện đầy đủ và phát huy cao tính dân chủ ở cơ sở về mục đích, ý nghĩa, sự cần thiết của công tác quy hoạch xây dựng nghĩa trang Ba đại, làm cho Nhân dân nhận thức đầy đủ chủ trương thực hiện công tác xã hội hóa nguồn lực nhân dân về nhiệm vụ quy hoạch và khảo sát, lập quy hoạch xây dựng Nghĩa trang Ba Đại, phường Đức Thuận để nhiệm vụ sớm hoàn thành.
III. THỜI GIAN, PHƯƠNG PHÁP VÀ KINH PHÍ VẬN ĐỘNG
1. Về thời gian:
- Tổ chức triển khai nội dung Kế hoạch tại cuộc họp Chi bộ, ban công tác mặt trận tổ dân phố, sau đó tổ chức hội nghị tổ dân phố lấy ý kiến rộng rãi của Nhân dân về cách thức vận động. Từ ngày 15-25/9/2021.
- Tổ chức đi vận động tại các hộ dân: Từ ngày 25/9 – 15/10/2021.
- Kinh phí vận động nộp về Ban vận động Phường (qua đồng chí Công chức Tài chính-Ngân sách phường) trước ngày 20/10/2021. 
2. Phương pháp thực hiện:
- UBND - UBMTTQ phường quán triệt, triển khai tại phường. 
- Các Tổ dân phố: Họp Chi ủy; Ban công tác Mặt trận triển khai; tổ chức họp chi bộ báo cáo chủ trương, định hướng chỉ đạo; tiến hành họp dân để triển khai, tuyên truyền và thực hiện vận động.
3. Đối tượng vận động và mức vận động
 - Đối tượng, hình thức và mức vận động. 
+ Hộ dân có hộ khẩu thường trú ở các tổ dân phố Thuận Hòa; Thuận An; Thuận Tiến; Đồng Thuận; Thuận Minh và Thuận Hồng. 
- Mức vận động: Tối thiểu 200.000 đ/hộ  (Hai trăm nghìn đồng)
+ UBND phường thành lập ở mỗi Tổ dân phố một Ban vận động để thực hiện công tác vận động. Gồm có: Trưởng ban CTMT (Trưởng ban), Tổ trưởng TDP, Chi hội trưởng các hội: hội CNT, Nông dân, Cựu chiến binh (Thành viên), Phụ nữ (Thủ quỹ).
4. Quản lý, sử dụng kinh phí:
- UBND phường thành lập Ban vận động và ban quản lý nguồn tiền vận động gồm các thành phần. Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQ, Chủ tịch Hội người cao tuổi phường, Thanh tra nhân dân, Trưởng ban CTMT các tổ dân phố và kế toán ngân sách phường; quản lý nguồn vận động theo quy định của nhà nước về quản lý tài chính và có tài khoản riêng được mở tại Kho bạc nhà nước thị xã Hồng lĩnh theo quy định.
- Nguồn kinh phí huy động được sẽ thực hiện chi trả vào công tác thuê tư vấn, khảo sát thiết kế quy hoạch nghĩa trang và hỗ trợ một phần chi phí cho công tác truyên truyền vận động ở các tiểu ban.
Kinh phí được quyết toán và niêm yết công khai minh bạch tại Trú sở phường, nhà văn hóa các Tổ dân phố.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Địa chính-Xây dựng
- UBND phường giao Công chức Địa chính xây dựng chủ trì là đầu mối đôn đốc, phối hợp với các ban, ngành trong việc triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức quy hoạch nghĩa trang. 
- Tham mưu đề xuất phương án về bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng đối với các phần đất phải thu hồi.
- Tham mưu, đề xuất cách giải quyết vướng mắc (nếu có) trong việc xử lý quỹ đất liên quan đến việc xây dựng cải tạo, nâng cấp, mở rộng, di chuyển các nghĩa trang hiện có và xử lý quỹ đất của các nghĩa trang cũ sau khi di chuyển tập trung về nghĩa trang Ba Đại.
2. Công chức Văn hoá- Xã hội
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động thông qua các phương tiện thông tin đại chúng về kế hoạch xã hội hoá quy hoạch Nghĩa trang phường; 
- Tuyên truyền phổ biến chủ trương, chính sách, vận động nhân dân ủng hộ việc đầu tư xây dựng quy hoạch nghĩa trang, thực hiện việc mai táng văn minh, hiện đại, tiết kiệm đất và bảo vệ môi trường, khuyến khích hoả táng.
3. Công chức Tài chính-Ngân sách
- Tham mưu ban hành Quyết định thành lập tổ vận động ở các tổ dân phố; tổng hợp kinh phí vận động báo cáo ban vận động phường, đưa vào quản lý đảm bảo theo quy định.
[bookmark: _GoBack]- Đôn đốc các tổ dân phố triển khai công tác vận động xã hội hoá đúng thời gian.
4. UBMT TQ và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội-Hội xã hội
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Đoàn thanh niên, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Hội người cao tuổi và các tổ chức đoàn thể phường  căn cứ chức năng nhiệm vụ của tổ chức, chủ động, tích cực trong công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân ủng hộ việc xã hội hoá quy hoạch nghĩa trang.
5. Các tổ dân phố
Tổ chức triển khai nội dung kế hoạch đến cán bộ, Đảng viên trong chi bộ; lấy ý kiến của Nhân dân trong tổ dân phố về kế hoạch vận động, thực hiện công tác vận động tại các hộ gia đình đúng thời gian quy định.
Trên đây là kế hoạch thực hiện vận động xã hội hóa kinh phí thực hiện khảo sát, lập quy hoạch xây dựng Nghĩa trang Ba Đại phường Đức Thuận. 
   Đề nghị UBMTTQ, các tổ chức đoàn thể Chính trị - xã hội, hội xã hội; Cán bộ, công chức phường; Bí thư chi bộ, Trưởng ban CTMT, Tổ trưởng các tổ dân phố triển khai thực hiện kịp thời và tổ chức tuyên truyền vận động đến thoàn thể cán bộ, Đảng viên đoàn thể hội viên và Nhân dân thực hiện và đạt kết quả cao nhất./.

	Nơi nhận:                                                                         
- BTV Đảng ủy; TT HĐND phường                                                                                         
- Chủ tịch UBMTTQ phường;
- Trưởng đoàn thể CT-XH phường;
- CT người cao tuổi phường;
- CT, PCT  UBND phường;
- Bí thư, Tổ trưởng TDP (T. Hòa; T An; T Tiến; Đ Thuận; T Minh; T Hồng),
- Lưu VT.
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