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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG ĐỨC THUẬN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:          /BC-UBND
(Dự thảo)
	Đức Thuận, ngày      tháng 01 năm 2025


 
BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận phường Đức Thuận 
đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024

I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTG ngày 22 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành quyết định 25/2021/QĐ-TTG của Thủ tướng Chính phủ Quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, ngay từ đầu năm khi ban hành Kế hoạch khung UBND phường đã chỉ đạo giao Công chức tư pháp – hộ tịch làm đầu mối, ban hành Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 12/3/2024 về thực hiện nhiệm vụ tư pháp năm 2024 trong đó nêu các nhiệm vụ trọng tâm cần chú trọng liên quan đến công tác xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và Văn bản số 290/UBND-TP ngày 18/11/2024 về việc phân công nhiệm vụ và giao chuẩn bị hồ sơ, tự chấm điểm các tiêu chí chuẩn TCPL năm 2024 cho các công chức chuyên môn theo dõi các tiêu chí, chỉ tiêu tự chấm điểm và tổng hợp kết quả về về công chức tư pháp – hộ tịch để tổng hợp đề nghị UBND thị xã công nhận phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 06/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 28/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 03/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 14,5/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/05 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/04 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 97,5/100 điểm
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.
II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1. Thuận lợi
- Sự quan tâm lãnh đạo,chỉ đạo sấu sát của cấp ủy và chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban ngành đoàn thể và địa phương trong việc tổ chức thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, tiếp cận pháp luật trong thời gian qua; biết vận dụng bằng nhiều biện pháp phù hợp với từng ngành và địa phương; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, đưa nội dung pháp luật phù hợp với từng đối tượng, từ đó kết quả đạt được khá tốt.
- Công cuộc cải cách thủ tục hành chính và thực hiện dân chủ ở cơ sở đã góp phần quan trọng vào việc xây dựng chính quyền cơ sở vững mạnh, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân.
2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
- Nhận thức của một số bộ phận cán bộ và Nhân dân về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của việ xây dựng và đánh giá phường đạt chuẩn pháp luật còn hạn chế;
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của một số tổ chức đoàn thể còn chậm so với kế hoạch đề ra; công tác phối hợp giữa các ban, ngành đoàn thể một số mặt chưa đồng bộ, còn nặng về công tác chuyên môn;
- Việc hỗ trợ kinh phí và trang thiết bị phương tiện, tài liệu phục vụ cho công tác này đôi lúc chưa được đầy đủ, kịp thời;
- Chỉ tiêu 3, Tiêu chí 4 hỗ trợ kinh phí cho tổ hòa giải và hòa giải viên, do nguồn kinh phí chi thường xuyên của địa phương hạn hẹp nên kinh phí chi cho công tác hòa giải mới chỉ bố trí được một phần kinh phí hỗ trợ văn phòng phẩm cho các tổ hòa giải;
- Khi thực hiện các quy định về chuẩn tiếp cận pháp luật đã phát sinh nhiều loại sổ cụ thể như sổ theo dõi cung cấp thông tin, sổ theo dõi việc cập nhật thông tin pháp luật, sổ theo dõi kết quả giải quyết thủ tục hành chính, sổ theo dõi tiếp nhận và giải quyết các phản ánh, kiến nghị về giải quyết các thủ tục hành chính và các tài liệu liên quan, sổ theo dõi hoạt động hòa giải ở cơ sở, sổ theo dõi tình hình niêm yết thủ tục hành chính... quá nhiều các loại sổ, gây áp lực công việc cho công chức chuyên môn;
- Việc xây dựng và phát triển mô hình thông tin, phổ biến, giáo dục pháp luật chưa được chú trọng. Việc phát triển mô hình gặp nhiều khó khăn do các yếu tố về nhân lực, kinh phí duy trì để mô hình hoạt động hiệu quả.
3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục
- Nâng cao vai trò chỉ đạo của các cấp uỷ, chính quyền; xây dựng cơ chế phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể phường về đánh giá phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Không ngừng bồi dưỡng, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đảm bảo tham mưu cho UBND phường trong công tác chỉ đạo xây dựng và đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật theo thẩm quyền.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức của cán bộ và nhân dân về ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Phòng tư pháp chú trọng vào việc hướng dẫn  xây dựng và phát triển mô hình thông tin, phổ biến, giáo dục pháp luật; mục tiêu phát triển thêm nhiều mô hình phổ biến pháp luật hay, hiệu quả.
[bookmark: _GoBack]- Kinh phí đầu tư cho công việc đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật ở cơ sở phải được đảm bảo hàng năm.
III. Đề nghị công nhận phường Đức Thuận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 
Ủy ban nhân dân phường Đức Thuận kính đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh xem xét, quyết định công nhận phường Đức Thuận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bảng tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Tài liệu chứng minh kết quả tự đánh giá, chấm điểm của UBND phường.
	Nơi nhận:
          - Phòng tư pháp thị xã (báo cáo); 
- TTĐU-HĐND phường (báo cáo);
- Chủ tịch,  PCT UBND phường;
- MTTQ, các đoàn thể;
- Tổ trưởng 7 tổ dân phố;
- Lưu: VT, TP.
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